

玉兰花

●五龙书院三(3)班 施智娜 指导老师 莫俊妮

风微微地吹拂着,五彩的花,青的草,绿的叶,都像赶集似的聚拢过来,形成了烂漫无比的春天。这时候,美丽可爱的玉兰花也加入到这光彩夺目的图画中。

刚来到公园大门,远远望去,玉兰花在阳光下开得格外喧闹,密密层层,宛如一片粉红的彩霞落在公园里,真是“千朵万朵压枝低”啊!

我迫不及待地跑到树下,一股股淡淡的清香扑鼻而来,我深深地吸了一口气,那花香沁人心脾,让人顿觉神清气爽。

抬头一看,只见玉兰花各有各的姿态,密密麻麻,缀满枝头。有的在阳光下尽情开放,如同一个个小仙女,穿上粉红色的礼服,聚拢在一起参加春天的盛会。有的才展开两三片花瓣儿,好似一个害羞的小姑娘,遮遮掩掩,躲躲藏藏,不好意思向人们展示她迷人的身姿。还有的是含苞待放的花骨朵儿,饱胀得马上就要破裂似的,真像一支支蘸满彩色颜料的大毛笔,要给美丽的大自然增光添彩呢!

我拾起一朵玉兰花仔细端详:那玉兰花水润润的,和婴儿的小手一般大小。它有六片花瓣,椭圆形的,洁白如玉。花朵中间是白色的花蕊,顶着黄色的花粉,就像可爱的小芽儿调皮地探出头来。用手指轻轻触摸花瓣,花瓣那么柔软,那么光滑,那么嫩,如同婴儿的脸蛋一般。

一阵微风吹来,玉兰花们就跳起舞来,蝴蝶和蜜蜂也赶来了。看!这一朵正和小蜜蜂热情地打招呼;那一朵在和蝴蝶翩翩起舞。

玉兰花虽然没有菊花的婀娜,没有牡丹的富贵,但是它美在素雅,美在含蓄。我爱你,美丽的玉兰花!

仙人掌

●城北小学三(4)班 蔡子尧
指导老师 张倩

在植物的世界里,我独钟情于那坚强的仙人掌。它不像玫瑰那般娇艳欲滴,以迷人的色彩和馥郁的香气吸引众人的目光;也不像蝴蝶兰那样多姿多彩,用绚丽的姿态在花丛中争奇斗艳。然而,仙人掌却有着独一无二的坚韧与顽强,宛如一位低调而坚毅的勇士。

仙人掌通体翠绿,在阳光的映照下,那抹绿色仿佛被赋予了生命,闪烁着充满生机的光芒。它由多片掌状的部分连接而成,恰似一个个巨大的盾牌,每一片都有着独特的形态。有的宛如一把精致的扇子,轻轻摇曳间似有微风拂面;有的则像一只厚实的手掌,仿佛在向世界展示它的力量。茎上布满了许多嫩黄的小刺,这些小刺如同一个个严阵以待的士兵,手持锐利的剑戟,警惕地抵御着外界的一切侵袭。同时,这些小刺也是仙人掌的“节水小卫士”,能有效地减少水分的流失。

我对仙人掌的喜爱,不仅源于它那别具一格的外形,更是被它坚强不屈的精神所深深打动。在干旱的季节里,大地干涸得几乎要裂开,其他植物都在艰难地挣扎求生,而仙人掌却依旧能茁壮成长。它的根深深地扎入贫瘠的土地,像一位探寻宝藏的冒险者,执着地寻找着地下的水分,然后将珍贵的水分小心翼翼地储藏在自己的身体里,以备干旱之时使用。即便在炎炎夏日,炽热的太阳无情地炙烤着大地,仙人掌也宛如一位坚守岗位的哨兵,傲然挺立,毫不退缩。

仙人掌就像一位无声的导师,教会我在艰难的环境中,要勇敢地直面挑战,永不放弃。只有这样,才能战胜困难,迎来属于自己的美丽绽放。

在春天,仙人掌还会绽放出一朵朵五颜六色的花朵,如同夜空中闪烁的繁星,给这片略显单调的土地增添生机。

我爱我的仙人掌,它是我心中独一无二的好朋友。

桃花

●横湖小学三(3)班 梁以夏
指导老师 汪喜红

繁花似锦,有人钟情于高贵的玫瑰,醉于它的芬芳优雅;有人倾心于娇艳的牡丹,折服于它的国色天香。而我独独对粉嫩的桃花情有独钟。

“桃花一簇开无主,可爱深红爱浅红”。春日里,一簇簇,一丛丛,桃花开了,有的花边是淡淡的粉色,恰似少女娇羞时泛起的红晕;有的花瓣是浓郁的深红色,如同燃烧的烈火,肆意张扬地释放热情。淡红的丝丝花蕊,顶端顶着嫩黄色的小尖尖,俏皮地拨开层层花瓣,探出脑袋,好奇地打量着周围的世界,灵动可爱。还有些小巧玲珑的花骨朵儿,被层层花萼片小心地呵护着,鼓鼓的,如同待嫁的少女,深藏娇羞,尽显柔情。

从远处看,一簇簇桃花如同天边那一片片粉红的彩霞,如梦如幻,美得让人移不开眼睛。走近细看,桃花又像灵动可爱的小精灵,眉眼处尽是笑意盈盈,让人感受到春天的美好。

轻轻地吸一鼻子,淡雅的花香味萦绕,一溜烟就逃进了鼻子里,瞬间盈满。

桃花承载着吉祥和好运,它在烂漫的春日里肆意绽放,带来无尽的生机与希望。新的学期,我带着满心的期许,坚定脚步,带着桃花的好运,踏上征程!

油菜花

●箬横三小三(4)班 颜维宏
指导老师 王蒋慧

在众多植物朋友里,我格外钟情油菜花。每到春天,我总会迫不及待地奔赴郊外,投入那金黄灿烂的怀抱。

油菜花植株修长,笔直的茎干上布满嫩绿的叶片,叶片细长,边缘呈锯齿状,像是大自然精心裁剪而成的。它们相互交错,努力向上伸展,似乎要与天空来一次亲密对话。

而最吸引人的,当属顶端那团金黄的花簇。每一朵小花都有四片花瓣,呈十字形排列,花瓣质地轻薄,像是用细腻的丝绸制成。在阳光下近乎透明,上面的脉络清晰可见,那精美的纹理是经由大自然之手镌刻而成的。众多小花簇拥在一起,形成一个“硕大”的花球,放眼望去,满目金黄,看不到尽头,宛如一片金色的海洋。微风拂过,花海泛起层层涟漪,涌起一波又一波金色的浪涛。

这金黄的色彩,明亮而热烈,是春天最耀眼的色彩之一,仿佛是太阳将光芒揉碎,洒落在田野间。凑近油菜花,一股馥郁的甜香扑面而来,那香味醇厚而不腻人,带着丝丝缕缕的清新,混合着泥土的质朴气息,瞬间填满鼻腔,让人心旷神怡。

漫步在油菜花田,耳畔蜜蜂嗡嗡地忙碌着,蝴蝶在花丛中翩翩起舞,像是在举办一场盛大的舞会。花香萦绕周身,阳光洒落肩头,我沉醉流连其间,忘却了所有烦恼,只愿与这烂漫春光融为一体。

眼前是醉人的金黄,鼻尖轻嗅满是芬芳。油菜花不仅装点了春天的大地,更是我心灵的慰藉,让我每每于繁忙生活中,觅得一方宁静与美好。它是我永远的挚友,岁岁年年,如期赴约。

含羞草

●城西小学五(3)班 徐曼婷

我家阳台上种了一盆含羞草,它可有趣啦!每次看到它,我都会忍不住去逗它玩。

含羞草的样子很特别,它的叶子细细的,像一根根绿色的小羽毛,一排排整齐地长在细细的茎上。叶片上面有一些小小的纹理,看起来就像一幅精美的小画。

有一次,我轻轻碰了一下含羞草的叶子,它马上就像变魔术一样合了起来,变成了一个小圆柱。我吓了一跳,以为它生气了,或者生病了。可是过了一会儿,我发现,它的叶子又慢慢地张开,恢复了原来的样子。我好奇极了,又去碰了一下,它又合了起来。

我问妈妈:“为什么含羞草会这样呢?”妈妈告诉我,这是因为含羞草的叶子里面有一种特殊的细胞,叫作“叶枕”,里面有很多水分。当我们碰到它时,叶枕里的水分就会流走,叶子就会合起来。等过一会儿,水分流回去,叶子就又张开了。含羞草可真神奇,它就像一个小小的科学家,用自己的身体做实验。

每天,我都会去看我的含羞草,有时候还会和它玩“躲猫猫”的游戏。我会轻轻地碰它一下,然后等它合起来,再等它张开,就像在看一场小小的魔术表演。

有一次,我忘了给含羞草浇水,它看起来有点蔫蔫的。我赶紧给它浇了点水,过了几天,它又变得精神起来。我发现,植物也需要我们的关心和爱护,就像我们的朋友一样。

我家的这盆含羞草,不仅让我看到了大自然的奇妙,还让我学会了照顾它。希望它能一直健康地长大,成为我最好的植物朋友!

多肉

●锦园小学六(6)班 金桉烨 指导老师 陆君芬

在我那小小的阳台角落,藏着我最爱的植物朋友们,其中最让我喜爱的,莫过于那几盆可爱的多肉了。

第一次见到它们,是在一家花卉市场。它们并不像玫瑰那样高贵,也不似百合那般清雅,却以一种独特的魅力吸引了我。

多肉们就像精心雕琢的玉石,每一片叶子都饱满而透亮,层层叠叠,错落有致,组成了一个个小小的森林。叶子的边缘,轻轻上翘,仿佛在向我展示它们的欢快与自在。

我的多肉们有着各自的“身份证”。有的是翠绿如玉的“熊童子”,每当阳光洒落,它们就像披上了一层淡淡的金纱;有的是粉嫩欲滴的“蓝石莲”,叶尖带着淡淡的蓝,像是少女羞涩的脸颊;还有那“冬美人”,叶片边缘呈红褐色,像是经历了岁月的沉淀,却依旧坚韧。每每凑近,似乎还能闻到一股淡淡的清香,那是大自然的味道,是生命的气息。

我最期待的就是给它们浇水,看着水珠在多肉叶片上滚动,然后慢慢被吸收,那种满足感难以言表。我还会用手轻轻触摸它们的叶片,感受那细腻如丝的质感,仿佛在与它们进行无声的对话,分享我的快乐与小烦恼。

多肉们不仅装点了我的小家,更教会了我耐心与细心。它们不需要过多的照顾,却能顽强地生长,哪怕是在偶尔的疏忽中,也能保持那份生命的坚韧与美好。这些植物朋友,让我学会了珍惜与感恩,也让我懂得了生命的奇迹与力量。